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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Θέμα: Νομοσχέδιο με τίτλο «O περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2024» 

Σκοπός του προτεινόμενου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Υπηρεσίας 
Τηλεπικοινωνιών Νόμου. Κεφ. 302, ώστε να καθοριστούν σαφώς οι γενικές 
λειτουργίες της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (ΑΤΗΚ), συνυπολογίζοντας πάντοτε 
τις σύγχρονες προκλήσεις και το ανταγωνιστικό περιβάλλον. Το γεγονός ότι η 
υφιστάμενη διατύπωση του σκοπού της ΑΤΗΚ στην εν ισχύ νομοθεσία ενδεχομένως 
να ερμηνευθεί περιοριστικά, βρίσκεται σε αντίθεση με τις δυνατότητες που 
απολαμβάνει κάθε άλλη επιχείρηση που ο σκοπός της εκτείνεται σε οτιδήποτε κριθεί 
από τον Οργανισμό ότι είναι επωφελές και συνδυάζεται αποδοτικά με τις υφιστάμενες 
εργασίες. 

2. Ως εκ τούτου, σκοπείται η παροχή της σχετικής ευελιξίας και ταχύτητας στις 

λειτουργίες της ΑΤΗΚ, διατηρώντας ταυτόχρονα τον δημόσιο χαρακτήρα της. 

Συγκεκριμένα, με το νομοσχέδιο, εκτός από τα καθήκοντα της ΑΤΗΚ που αναφέρονται 

στον βασικό νόμο, παρέχεται η δυνατότητα στην ΑΤΗΚ να διεξάγει είτε μόνη της είτε 

μέσω άλλων προσώπων, δραστηριότητες σε τομείς που έχουν σχέση με την 

εκμετάλλευση των περιουσιακών της στοιχείων, των κεφαλαίων, των τεχνικών ή 

εμπορικών της δυνατοτήτων, των εγκαταστάσεων, των υπηρεσιών και της 

τεχνογνωσίας της, ώστε να δραστηριοποιείται και να χρησιμοποιεί την περιουσία της 

ως ήθελε κρίνει αναγκαίο και επωφελές. 

3. Δεδομένου ότι οι εξουσίες της ΑΤΗΚ, όπως καθορίζονται στο υφιστάμενο 

νομοθετικό πλαίσιο έχουν τύχει αμφισβήτησης και από πρωτόδικη απόφαση του 

Διοικητικού Δικαστηρίου', κρίνεται ως κατεπείγουσα η άμεση προώθηση του υπό 

αναφορά νομοσχεδίου. Με αυτό τον τρόπο Θα διασφαλιστεί ο εκσυγχρονισμός των 

νομοθετικών προνοιών του Κεφ. 302, για να αντανακλάται σε αυτό τόσο το γράμμα 

όσο και το πνεύμα των ευρωπαϊκών οδηγιών που αφορούν κλάδους στους οποίους 

δραστηριοποιείται και ανταγωνίζεται η ΑΤΗΚ. 

4. Στη βάση των προαναφερθέντων, με την προτεινόμενη τροποποίηση, 

καθίσταται σαφής η συμμετοχή της ΑΤΗΚ σε παράλληλες αγορές ή δραστηριότητες, 

Απόφαση Διοικητικού Δικαστηρίου στην Υπόθεση με αρ. 406/2024 (Newcytech Business Solutions 
Limited v. Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου), η οποία αφορά την απόφαση της ΑΗΚ για ανάθεση της 
σύμβασης για εκτέλεση του αντικειμένου του Διαγωνισμού με τίτλο «Advanced Metering Infrastructure 
Rollout». στην ΑΤΗΚ. Η ΑΤΗΚ συμμετείχε στη συγκεκριμένη Υπόθεση ως ενδιαφερόμενο μέρος. 

Η Απόφαση του πρωτόδικου Δικαστηρίου αναφέρει, μεταξύ άλλων, ότι οι διατάξεις του Κεφ. 302 
«. . .περιλαμβάνουν περιοριστικά τις εξουσίες και αρμοδιότητες της ΑΤΗΚ, οι οποίες και περιορίζονται, 
όπως διαφαίνεται ευκρινώς, σε τηλεπικοινωνίες και υπηρεσίες τηλεπικοινωνιών..», οι οποίες 
περιορίζονται «. ..σε επικοινωνία μεταξύ προσώπων και όχι συσκευών..». Σημειώνεται ότι η ΑΤΗΚ έχει 
καταχωρήσει έφεση επί της πρωτόδικης απόφασης. 
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που σχετίζονται με τη σύγκλιση των κλάδων των τηλεπικοινωνίων, των μέσων 
επικοινωνίας και της τεχνολογίας των πληροφοριών καθώς και παρεμφερών κλάδων, 
ενώ παρέχεται και η δυνατότητα της συμμετοχής της ΑΤΗΚ, αφού εξασφαλισθεί η 
έγκριση του Υπουργού Οικονομικών, σε άλλους κλάδους, πέραν των καθοριζομένων. 

5. Σημειώνεται ότι το συνημμένο ως Παράρτημα Ι νομοσχέδιο, έχει τύχει της 
δέουσας νομοτεχνικής επεξεργασίας από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας. 
Αντίγραφα της Αιτιολογικής "Εκθεσης, δεόντως υπογραμμένη από τον Γενικό 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας καθώς και του Ερωτηματολογίου Ανάλυσης Αντικτύπου, 
επισυνάπτονται ως Παράρτημα ΙΙ και ΙΙΙ αντίστοιχα. 

6. Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του στις 10 Μαίου 2024 αποφάσισε 
όπως: 

(α) εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2024», 

(β) εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να το καταθέσει στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε νόμο, 

(γ) εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο 
οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει αναγκαίες κατά το στάδιο της επεξεργασίας και 
συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ 
επαναφοράς του στο Υπουργικό Συμβούλιο και 

(δ) εγκρίνει τη δημοσίευση της Απόφασή στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

14 Μαίου 2024 

ΕΚ 
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ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «Ο ΠΕΡΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

(ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ) ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2024» 

Συνοπτικός 1. Ο παρών Νόμος Θα αναφέρεται ως ο περί Υπηρεσίας 
τίτλος. Τηλεπικοινωνιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2024 και Θα διαβάζεται 

μαζί με τους περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών Νόμους του 1960 έως 
20 του 1960 

34 του 1962 2011 (που στο εξής Θα αναφέρονται ως «ο βασικός νόμος) και ο βασικός 

25 του 1963 νόμος και ο παρών Νόμος Θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Υπηρεσίας 

54 του 1977 Τηλεπικοινωνιών Νόμοι του 1960 έως 2024. 
98 του 1988 

21 του 1989 

39(Ι) του 1995 

Διορθ. Παρ.Ι(Ι), 

2989, 

14.7.1995 

20(1) του 1998 

159(1) του 2000 

149(1) του 2001 

13(Ι) του 2002 

136(1) του 2002 

7(1) του 2004 

164(1) του 2004 

51(Ι) του 2006 

117(1) του 2006 

151(1) του 2011. 

Τροποποίηση 

του άρθρου 12 

του βασικού 

νόμου. 

2. Το άρθρο 12 του βασικού νόμου τροποποιείται με την προσθήκη, 

αμέσως μετά το εδάφιο (3) αυτού, του ακόλουθου νέου εδαφίου (4): 

«(4) Επιπρόσθετα από τα καθήκοντα της Αρχής που αναφέρονται 

στο εδάφιο (1), η Αρχή δύναται να διεξάγει είτε μόνη της είτε μέσω 

άλλων προσώπων, όλες τις άλλες εργασίες ή δραστηριότητες, ως 

ήθελε φανεί στην Αρχή αναγκαίο και επωφελές για αυτή να διεξάγει, 

προς εκμετάλλευση των περιουσιακών της στοιχείων, των 

κεφαλαίων, των τεχνικών ή εμπορικών της δυνατοτήτων, των 



εγκαταστάσεων, των υπηρεσιών ή της τεχνογνωσίας της και η 

δυνατότητα αυτή ασκείται-

(α) με απόφαση της Αρχής, για εργασίες ή δραστηριότητες που 

σχετίζονται με τους κλάδους τηλεπικοινωνιών, μέσων επικοινωνίας, 

τεχνολογίας των πληροφοριών, καθώς και άλλους παρεμφερείς 

κλάδους τεχνολογίας και 

(β) με την έγκριση του Υπουργού, για οποιεσδήποτε άλλες εργασίες 

ή δραστηριότητες πέραν των καθοριζόμενων στην παράγραφο (α).» 



ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Σκοπός του ττροτεινόμενου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού 

Νόμου, έτσι ώστε να παρέχεται η σχετική ευελιξία και ταχύτητα στις λειτουργίες της 

Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (ΑΤΗΚ), διατηρώντας ταυτόχρονα τον δημόσιο 

χαρακτήρα της. 

Συγκεκριμένα, με το νομοσχέδιο, εκτός από τα καθήκοντα της ΑΤΗΚ που 

αναφέρονται στο βασικό νόμο, παρέχεται η δυνατότητα στην ΑΤΗΚ να διεξάγει είτε 

μόνη της είτε μέgω άλλων προσώπων, δραστηριότητες σε τομείς που έχουν σχέση 

με την εκμετάλλευση των περιουσιακών της στοιχείων, των κεφαλαίων, των τεχνικών 

ή εμπορικών της δυνατοτήτων, των εγκαταστάσεων, των υπηρεσιών και της 

τεχνογνωσίας της, ώστε να δραστηριοποιείται και να χρησιμοποιεί την περιουσία της 

ως ήθελε κρίνει αναγκαίο και επωφελές. 

Με τη συγκεκριμένη τροποποίηση, καθίσταται σαφής η συμμετοχή της ΑΤΗΚ 

σε παράλληλες αγορές ή δραστηριότητες, που σχετίζονται με τη σύγκλιση των 

κλάδων των τηλεπικοινωνίων, των μέσων επικοινωνίας και της τεχνολογίας των 

πληροφοριών καθώς και παρεμφερών κλάδων, ενώ παρέχεται και η δυνατότητα της 

συμμετοχής της ΑΤΗΚ, αφού εξασφαλισθεί η έγκριση του Υπουργού Οικονομικών, σε 

άλλους κλάδους, πέραν των καθοριζομένων. 

Γιώργος Λ. Σαββίδης 

Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας 

2- Απριλίου 2024 



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΑ{ΟΥ 

ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ-

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας τον Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 1.0Ι5/2024 

Αρ. Απόφασης 

Νομοσχέδιο με τίτλο: Ο περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2024». 

(Αρ. Απόρρητης Πρότασης ΑΠ544/2024). 

Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Υπηρεσίας 

Τηλεπικοινωνιών (Τροποποιητίκός) Νόμος του 2024», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως 

Παράρτημα I. 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 

ν) 

Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη ΒοιJλή- των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής ταυ, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 

Οπως, η παρούσα Απόφαση, αποχωριζόμενη από την 

Εμπιστευτική Πρόταση με αρ. ΑΠ544/2024 και ημερ. 30.4.2024, 

αποχαρακτηρίζεται, δυνάμει του άρθρου 14 του Παραρτήματος 

1Ι, ταυ περί της Ασφάλειας Διαβαθμισμένων Πληροφοριών 

Διατάγματος του 2013 (Κ.Α.Π. 410/2013). 

2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του 

βασικού Νόμου, έτσι ώστε να παρέχεται η σχετική ευελιξία και ταχύτητα 

Προσχέδιο Απόφασης από Πρακτικά ημερ. 10.5.2024 Σελ. i από 2 
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ΚΥΠΡΙΑΚΙΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΊίΠΟΣΧΕΔΙΟ=

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας τον Υπουργικού 
Συμβουλίου Πμερομηνίας 10/5/2024 

στις λειτουργίες της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (ΑΤΗΚ), 

διατηρώντας ταυτόχρονα τον δημόσιο χαρακτήρα της. 

3. Συγκεκριμένα, με το νομοσχέδιο, εκτός από τα καθήκοντα της 

ΑΤΗΚ που αναφέρονται στο βασικό νόμο, παρέχεται η δυνατότητα στην 

ΑΤΗΚ να διεξάγει είτε μόνη της είτε μέσω άλλων προσώπων, 

δραστηριότητες σε τομείς που έχουν σχέση με την εκμετάλλευση των 

περιουσιακών της στοιχείων, των κεφαλαίων, των τεχνικών ή 

εμπορικών της δυνατοτήτων, των εγκαταστάσεων, των υπηρεσιών και 

της τεχνογνωσίας της, ώστε να δραστηριοποιείται και να χρησιμοποιεί 

την περιουσία της ως ήθελε κρίνει αναγκαίο και επωφελές. 

4. Με τη συγκεκριμένη τροποποίηση, καθίσταται σαφής η 
συμμετοχή της ΑΤΗΚ σε παράλληλες αγορές ή δραστηριότητες, που 

σχετίζονται με τη σύγκλιση των κλάδων των τηλεπικοινωνίων, των 

μέσων επικοινωνίας και της τεχνολογίας των πληροφοριών, καθώς και 

παρεμφερών κλάδων, ενώ παρέχεται και η δυνατότητα της συμμετοχής 

της ΑΤΗΚ, αφού εξασφαλισθεί η έγκριση του Υπουργού Οικονομικών, 

σε άλλους κλάδους, πέραν των καθοριζομένων. 

/ 
Q 

~ 
Πηνελόπη Παπαβασιλείου 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Προσχέδιο Απόφασης από Πρακτικά ημερ. 10.5.2024 Σελ. 2 από 2 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ 

Ι. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 

Γενικές Οδηγίες 

Συμβουλευτείτε τον Οδηγό Ανάλυσης Αντίκτυπου (ΑΑ) για σκοπούς διεξαγωγής 

της ανάλυσης και συμπλήρωσης του παρόντος ερωτηματολογίου 

(www. reform. qov. cy) 

Επιβεβαιώστε ότι το Θέμα δεν εμπίπτει στις περιπτώσεις που εξαιρούνται της 

διαδικασίας ΑΑ βάση του πιο πάνω Οδηγού ΑΑ 

Για σχετική βοήθεια / καθοδήγηση απευθυνθείτε στον αρμόδιο για θέματα 

Έ ξυπνης Ρύθμισης, Λειτουργό Σύνδεσμο του Υπουργείου σας 

• Για περαιτέρω βοήθεια μπορείτε να απευθύνεστε στο αρμόδιο Γραφείο 

Υποστήριξης (Help Desk) υπό την Ομάδα Έξυπνης Ρύθμισης 

email:impactassessment@presidencγ.gον.cγ 

• Συμπληρώστε το έντυπο στην ηλεκτρονική του μορφή και αποστείλετε μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην Ομάδα Έ ξυπνης Ρύθμισης —

email:impactassessment@presidency.gov.cy 

Το συμπληρωμένο και κατάλληλα υπογεγραμμένο ερωτηματολόγιο ΑΑ θα πρέπει 

να συνοδεύειτη νομοθετική πρόταση η οποία υποβάλλεται στη Νομική Υπηρεσία 

για νομοτεχνικό έλεγχο και παράλληλα να κοινοποιείται στην Ομάδα Έ ξυπνης 

Ρύθμισης. Σε περίπτωση εφαρμογής του SME Test, το συμπληρωμένο 

ερωτηματολόγιο θα προωθείται στη Μονάδα Αξιολόγησης για το SME Test για 

ποιοτική αξιολόγηση της ανάλυσης των επιπτώσεων στις μικρομεσαίες 

επιχειρή σεις. 

Κατά την υποβολή του προτεινόμενου νομοθετικού μέτρου στο Υπουργικό 

Συμβούλιο (ΥΣ) για έγκριση, αυτό Θα πρέπει να συνοδεύεται από το 

συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο ΑΑ και τη σχετική γνωμάτευση της Μονάδας 

Αξιολόγησης για το SME Test, όπου εφαρμόζεται. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Α: ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
Τίτλος Προτεινόμενης 
Νομοθεσίας 

Ο περί Υπηρεσίας Τηλεπικοινωνιών 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2024 
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Αρμόδιο Υπουργείο Υπουργείο Οικονομικών 

Αρμόδιο Τμήμα/ 
Υπηρεσία/ Γραφείο 
εφαρμογής της 
προτεινομενης 
νομοθεσίας 

Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου 

Στοιχεία επικοινωνίας 
λειτουργού αρμόδιου 
για διεξαγωγή ΑΑ 

Όνομα: Ευγενία Κωνσταντίνου 

Τίτλος: Διοικητικός Λειτουργός 

e-mail: evgconstantinou@papd.mof.gov.cy 

Τηλέφωνο: 22601129 
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Νέα νομοθεσία 

Κατάργηση (πλήρης) 
υφιστάμενης νομοθεσίας 

Τροποποίηση / 
αντικατάσταση / 
εκσυγχρονισμός / 

υ Τροποποίηση του άρθρου 12 του βασικού 
νόμου 

' Σε περίπτωση νέας νομοθεσίας, να γίνεται αναφορά στις σημαντικότερες διατάξεις του νομοσχεδίου όπου 
διαιραίνεται το βασικό αντικείμενο, η στόχευση, η ρυθμιζόμενη ομάδα στόχος και οι βασικές ρυθμίσεις που 
εισάγει το νομοσχέδιο. Σε περίπτωση πλήρους κατάργησης υφιστάμενης νομοθεσίας δεν απαιτείται ο 
προσδιορισμός των επιμέρους διατάξεων 
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κατάργηση προνοιών 
υφιστάμενης νομοθεσίας 
Κωδικοποίηση νομοθεσίας 

ΕΝΟΤΗΤΑ B: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ 
Β1 
-.,- 

 ΑΝΆΓΚΆΙΟΤΗΤΑ ΚΑΊ ΣΤΟΧΕΥΣΗ 
ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 

.. ,. 

Σύντόμη περιγραφή του π` ρόβλήματος, της 
ανα γκαιότητας.κάι των επιδίωκόμενιον --- -- ---
απότελεσμάτιύν από την προτεινό μενή 
ρυάμιστική παρέμβάση 

Β1.1 Αντικείμενο / Στόχευση 
/επιδιωκόμενα αποτελέσματα 
από την εφαρμογή της 
Νομοθεσίας 

Σκοπός της προτεινόμενης νομοθεσίας είναι η 
τροποποίηση του βασικού νόμου ώστε να 
καθίσταται σαφής η συμμετοχή της ΑΤΗΚ σε 
παράλληλες αγορές ή δραστηριότητες που 
σχετίζονται με τη σύγκλιση των κλάδων των 
τηλεπικοινωνιών, των μέσων επικοινωνίας και 
της τεχνολογίας των πληροφοριών καθώς και 
παρεμφερών κλάδων, ενώ παρέχεται και η 
δυνατότητα της συμμετοχής της ΑΤΗΚ, αφού 
εξασφαλισθεί η έγκριση του Υπουργού 
Οικονομικών, σε άλλους κλάδους, πέραν των 
καθοριζομένων. 

Β2 ΆΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΝΑΛΛΆΚΤΙΚΩΝ 
ΕΠΙΛΟΓΩΝ :: 

Περιγραφή νομοι9ετικήςή/και άλληςρύι5μισης 
που έχει εξεταστεί. (περιλαμΒανομένης της μη 

ρύί9μεσης, αν έχέί άξιόλογηι9ει)
Β2.1 Πρώτη επιλογή (προτεινόμενη) Πρώτη επιλογή (προτεινόμενη), ώστε να 

διασφαλιστεί η νομοθετική σαφήνεια και να 
μην υπάρχει το ενδεχόμενο για περιοριστική 
ερμηνεία επί του πλαισίου λειτουργίας της 
ΑΤΗΚ. 

Β2.2 Δεύτερη επιλογή 

Β2.3 Τρίτη επιλογή 

Β2α Αιτιολόγηση της προτεινόμενης 
επιλογής 

Β3 ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΙ-Ι Περιγραφή της δεαδικασέας διαβούλευσης 
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Β3.1 "Εχει πραγματοποιηθεί διάλογος 

κατά την διαμόρφωση της 

προτεινόμενης νομοθεσίας 

ή/και διεξαγωγής της σχετικής 

ΑΑ στη Δημόσια Υπηρεσία (π.χ. 

άλλα υπουργεία/ υπηρεσίες / 

τμήματα); 

ΟΧΙ 

Β3.2 Σε ποιο στάδιο 

πραγματοποιήθηκε ο διάλογος 

στη Δημόσια Υπηρεσία, με ποια 

Υπουργεία/Υπηρεσίες και ποια 

τα κύρια αποτελέσματά του 

(συνοπτικά); 

[Παρακαλώ επισυνάψετε τυχόν 

διαδέσιμα σχετικά έγγραφα] 

Β3.3 "Εχει πραγματοποιηθεί 

διαβούλευση κατά την 

διαμόρφωση της προτεινόμενης 

νομοθεσίας ή/και διεξαγωγής 

της σχετικής ΑΑ με 
εκπρόσωπους άλλων 

εμπλεκόμενων φορέων 

(stakeholders); 

ΟΧΙ 
(κατ5ότι η ΑΤΗΚλειτουργεί σε ανταγωνιστικό 
περιβάλλον και δεδομένου τούτου το ι9έμα 

κρίνεται ως απόρρητο) 

Β3.4 

Β3.5 

Σε ποιο/α στάδιο/α 

πραγματοποιήθηκε η 

διαβούλευση με άλλους 

εμπλεκόμενους φορείς; 

(π.χ. αξιολόγηση προβλήματος και αναγκαιότητας 
παρέμβασης, αξιολόγηση εναλλακτικών επιλοyών. 
συλλογή δεδομένων, ανάλυση επιπτώσεων, σύνταξη 
νομοι9εσίας) 

Με ποιους φορείς 

Πραγματοποιήθηκε η 

διαβούλευση με άλλους 

εμπλεκόμενους φορείς; 

Σε περίπτωση που εκτιμάται ότι 

η πρόταση αναμένεται να έχει 

οικονομικές επιπτώσεις για τις 

επιχειρήσεις, να εξηγηθεί κατά 

πόσο έχει διεξαχθεί 

διαβούλευση με εκπροσώπους 

της επιχειρηματικής κοινότητας 

(π.χ. κοινωνικά σύνολα, εκπροσώπους επιχειρήσεων, 
περιβαλλοντικές οργανώσεις) 
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, και κυρίως των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων. 

Β3.6 Τι μέθοδοι χρησιμοποιήθηκαν 
για τη διεξαγωγή της 
διαβούλευσης με άλλους 
εμπλεκόμενους φορείς σε κάθε 
στάδιο και ποια η χρονική 
διάρκεια της διαβούλευσης 
_στην κάθε περίπτωση; 

(π.χ. συζητήσεις/συσκέψεις, γραπτή επικοινωνία, 
δημόσιες ακροάσεις, στοχευμένες ομάδες, εμπλοκή 
εμπειρογνωμόνων, ανάρτηση στο διαδίκτυο) 

Β3.7 Ποια τα κύρια αποτελέσματα 
της διαβούλευσης με άλλους 
εμπλεκόμενους φορείς; 

[Παρακαλώ επισυνάψετε τυχόν 
διαδέσιμα σχετικά έγγραφα] 

,Β4 ' . ΟΙΟ Τ • " 7ΕzΣ Έ 1ΠΏΣΕΙΣ , 
`, ,< ;'

0 Εκτίμηση τωύ άνων επιπτώσεων οικονόμικης 
δες ει ηρεαζόμε ίων 

"Εχει εκπονηθεί ειδική οικονομική
μελέτη για το αντικείμενο / σκοπό της 
προτεινόμενης νομοθεσίας; 

[Αν Ναι, να επισυναφΟεί] 

ι/ 

. 
1. Εκτίμηση Οικονομικών Επιπτώσεων στους πολίτες/νοικοκυριά από την προτεινόμενη 
νομοι'εσία 

1 
φ Ρ η/και επ εα ει του 

πολίτες/νοικοκυριά; 

[Αν Ναι συνεχίστε, αν Όχι 
προχωρήστε στην ερώτηση 84.4] 

,►,~ ., _::, , r ~; , 
ΝΑΙ Τους πολίτες ως οι τελικοί 

αποδέκτες των υπηρεσιών της 
ΑΤΗΚ- ιgα παρέχεται η 
δυνατότητα για παροχή 
καινοτόμων υπηρεσιών σε 
διευρυμένους τομείς της 
τεχνολογίας. 

Β4. 
2 

Επηρεάζει την οικονομική 
κατάσταση ή/και την 
καταναλωτική συμπεριφορά 
των νοικοκυριών ή των 
διαφόρων ομάδων πληθυσμού? 

ΝΑΙ Περισσότερες επιλογές για τους 
καταναλωτές σε ένα 
ανταγωνιστικό περιβάλλον. 

Β4. 
3 

Αναμένεται να έχει επίδραση , 
από πλευράς διοικητικού 
φόρτου και κόστους για 

ΟΧΙ 



συμμόρφωση των πολιτών με 
αυτήν? 

Β4. 
3α 

Εκτίμηση ΔΦ για τους πολίτες (Απάντηση σε €) 

Β4. 
3β 

Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση 
που προκύπτει αλλά δεν μπορεί 
να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για 
τους πολίτες και να αναλυθούν 
εν συντομία οι σχετικές 
αναμενόμενες επιπτώσεις, 
λαμβανομένου υπόψη των 
διαφόρων ομάδων πληθυσμού, 
βάση ποιοτικής προσέγγισης 

. 

. 

Ι1. Εκτίμηση Οικονομικών Επιπτώσεων στις επιχειρήσεεςΖ από την προτεινόμενη 
νομο&σία 
[Να επισημαίνεται όπου οι επιπτώσεις αναμένεται υα είναι σημαντικές και δυσανάλογα 
βαρύτερες για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και κυρίως για τις πολύ μικρές ή/και μικρές 
επιχειρήσεις- {SME Test}] _. .
Β4. 
4 

Αφορά ή/και επηρεάζει τις 
επιχειρήσεις; Αν ναι, σε ποιους 
τομείς δραστηριότητας3
επηρεάζονται άμεσα ή έμμεσα 
οι επιχειρήσεις; 

[Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά και 
συνεχίστε, αν "Οχι προχωρήστε 
στην ερώτηση Β4.12] 

 'L ς. ,,,;~ 

ΟΧΙ 

Β4. 
5 

Παρακαλώ καταγράψετε (κατά 
.προσέγγιση), τον αριθμό καιτο 
αντίστοιχο ποσοστό (%) των 
επιχειρήσεων στην κάθε 
κατηγορία βάση μεγέθους που 
επηρεάζεται από την εν λόγω 
προτεινόμενη νομοθεσία 

y γ ' " ι 

_ = 
{' '; [; £ 

λ- ,1 ;

1 _._ ~ ..~ . . . .λ :.:. _ ., :i7 , -_
z,: r 

Ζ1, ./^ 

2 Οι απαντήσεις πιο κάτω θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τις απόψεις που έχουν εκφράσει 
οι εμπλεκόμενοι φορείς στα πλαίσια των διαδικασιών διαβούλευσης που έχουν 
πραγματοποιηθεί. 
3 Να επισημανθεί ο τομέας βάση του Συστήματος Ταξινόμησης Οικονομικών Δραστηριοτήτων 
NACE Αναθ. 2 της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας 
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Β4. 

6 

Οδηγεί σε αύξηση του ΔΦ και 
του κόστους συμμόρφωσης για 
τις επιχειρήσεις μέσω 
πρόσθετων νομικών 
υποχρεώσεων συμμόρφωσης; 

Β4. 
6α 

Εκτίμηση ΔΦ ανά κατηγορία 
επιχειρήσεων και συνολικά 

ΟΧΙ (π.χ διαδικασίες εγγραφής, 
αδειοδότησης, γνωστοποίησης, υποβολής 
εκιgέσεω ν κλπ) 

Άπάντηση σε €) 

4 Μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) Θεωρούνται αυτές Που εργοδοτούν λιγότερους από 250 
υπαλλήλους και των οποίων ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα €50 εκ ή το 
σύνολο του ετήσιου ισολογισμού τους δεν υπερβαίνει τα €43 εκ.. 
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Β4. 

6β 

Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση 

που προκύπτει αλλά δεν μπορεί 

να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για τις 

επιχειρήσεις και να αναλυθούν 

εν συντομία οι σχετικές 

αναμενόμενες επιπτώσεις, 

λαμβανομένου υπόιJιη του 

μεγέθους των επιχειρήσεων, 

βάση ποιοτικής προσέγγισης 

Β4. 

7 

"Εχει επιπτώσεις στα έσοδα ή τις

δαπάνες μίας επιχείρησης; cxi (π.χ. πρόσι9ετες φορολογικές 

επιβαρύνσεις, τέλη, επιχορηγήσεις) 

Β4. 

8 

'Εχει επιπτώσεις στις 

διαδικασίες, το κόστος ή/και τις 
δυνατότητες για δημιουργία 

νέας επιχείρησης (start-up) ή 
για επέκταση των 

δραστηριοτήτων υφιστάμενης; 

ΟΧΙ (π.χ. διαδικασίες εγγραφής εταιρείας, 

πρόσβαση στη χρηματοδότηση) 

64. 

9 

"Εχει επιπτώσεις στις εγχώριες 

συνθήκες ανταγωνισμού, στην 

εξωστρέφεια των κυπριακών 

επιχειρήσεων και γενικότερα 

στην ανταγωνιστικότητά τους 

τόσο στην εγχώρια αγορά όσο 

και στην ενιαία ευρωπαϊκή ή 
στην παγκόσμια αγορά; 

ΟΧΙ (π.χ. όρια τιμών, ποσοστώσεις παραγωγής 

ή πώλησης, περιορισμοί στηνπροώι9ηση, 

απαιτήσεις προσαρμογής, πιστοποίησης 

κοκ) 

Β4. 

10 

'Εχει επιπτώσεις στις 

δυνατότητες / ικανότητες των 

επιχειρήσεων να καινοτομούν ή 
και να συμμετέχουν σε 
δραστηριότητες έρευνας και 

τεχνολογικής ανάπτυξης; 

Αναμένεται η ανάπτυξη ή η 

προώθηση της ανάπτυξης νέων 

καινοτόμων μεθόδων, 

ΟΧΙ (π.χ. νομοι9εσίες βασισμένες στην 

επίδοση, τεχνολογικά ουδέτερες κοκ) 
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προϊόντων ή και υπηρεσιών 
από την εφαρμογή της 
προτεινόμενης νομοθεσίας; 

Β4. 
11 

"Εχει επιπτώσεις ως προς την 
ενίσχυση της ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης και τη ς χρήσης 
των ΤΠ Ε γενικότερα, 

._.περ.ιλα.μβανο.μένο_υ για σκοπούς 
συ μμόρφωση ς προς τη 
νομοθεσία (digital compliance); 

ΟΧΙ (π.χ. νομοι9εσίες για ανάπτυξη ή 
προώι9ηση η-υπηρεσιών, νέων 
πληροφοριακών συστημάτων κοκ) 

Μ ΕΤΡ: ΆΣλ\ Ό ΑΥΤ1 ΚΤΥΠ ΟΥ {SME Test}_

[Να άπαντηδεί αν Μικρές και Πολύ Μικρές επιχειρήσεις δεν εξαιρούίταί της εφαρμογης 
της νομοι9εσίας και προκυπτει σημάντικός και δυσανάλογος, τόσο ως προς τις άλλές 
χάτηγορίες επιχεερήσεων όσο ;και ως προς τό σκοπό που εξυπηρ ετεί η νομοτ9εσία, ΔΦ 
βάση εκτιμήσεων στη 84.6 ή άλλες δύσανάλογες επιβαρύνσεις Βάση απαντησεων στις 
84 7-84 11 (ι7ς δίευκρίνιστεί πιο κάτω)] 
Β4. 
12 

"Εχουν α ιολο θεί/προωθούνταιξ Υη 
μέτρα μετριασμού του αντίκτυπου 
ή αντισταθμιστικά μέτρα για τις 

μικρές και πολύ μικρές 

επιχειρήσεις; 

Αν Ναι, ποια είναι αυτά και γιατί 
(π.χ. αν κρίνεται δυσανάλογος ο 
σχετικός αντίκτυπος); 
Αν Όχι, να αιτιολογηθεί. 

~έtiy U 

ΟΧΙ (βλέπε παραδείγματα μέτρων μετριασμού 
στον Οδηγό ΑΑ - SME Test) 

ΙΙΙ. Εκτίμηση Οικονομικών Επιπτώσεων στα Δημόσια Οικονομικά καί την Οικονομία από 

την προτεινόμενη νομοθεσία 
84.1 
3 

Αφορα η/και επιφερει Ναι~4{
οποιεσδηποτε αλλαγες στο
μακροοικονομικό περιβάλλον 
της χώρας; 

[Αν Ναι συνεχίστε, αν Όχι 
προχωρήστε στην ερώτηση 
85.1] 

~1y 

ΟΧΙ (π.χ. ι9α υπάρξουν ι9ετικές ή αρνητικές 
επιπτώσεις, ι9α υπάρξουν άμεσες ή 
αρνητικές επιπτώσεις προς το Κράτος ή τη 
Νομοιιεσία;) 

Β4.1 
4 

Συνεπάγεται αντίκτυπος στον 
κρατικό προϋπολογισμό τόσο 

ΟΧΙ (π.χ. μείωση /αύξηση δημοσίων δαπανών 

/ εσόδων, ανάγκες χρηματοδότησης, 
βιωσιμότητα δημόσιου τομέα) 
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μεσοπρόθεσμα όσο και 
μακροπρόθεσμα; 

Β4.1 
5 

Προκύπτει μακροοικονομικός 
ή/και άλλος αντίκτυπος στην 
οικονομια και τις προοπτικες 
οικονομικής ανάπτυξης της 
χώρας; 

ΟΧΙ (π.χ. πληι9ωρισμός, ανεργία, 
χρηματοοικονομική σταιgερότητα, 
επενδύσεις κλπ) 

λ.Υκ}iι~ -ιλ'.`•χ5 
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Β5.1 Αφορά ή/και επηρεάζει τη
δημόσια υπηρεσία; 
(Αν Ναι συνεχίστε, αν Όχι 
προχωρήστε στην ερώτηση 
86.1] 

(π.χ. ι. α υπάρξουν ϋετικές ή αρνητικές 
επιπτώσεις, ι9α υπάρξουν άμεσες ή 
αρνητικές;) 

ΟΧΙ 

Β5.2 Θα επιφέρει οποιαδήποτε 
αναδιοργάνωση στη Δημόσια 

παραδειγμα Θα Υπηρεσία; Για παρά 
επιφέρει αλλαγές στις 
υποχρεώσεις, διαδικασίες, 
διοικητικά καθήκοντα και 
γενικότερα στο φόρτο εργασίας 
των επηρεαζόμενων φορέων; 

ΟΧΙ (π.χ. σύσταση νέου φορέα, αλλαγή στο 
εργασιακό κατ9εστώς, αλλαγή/μεταφορά 
αρμοδιοτήτων, δημιουργία μηχανισμού
εφαρμογής και ελέγχου της νομοι~εσίας κλπ 
ή στη φύση των εργασιών, στις 
επιχειρησιακές διαδικασίες, στις λογιστικές 
υποχρεώσεις, στις υποχρεώσεις 
πληροφόρησης κοκ) 

Β5.2 
α 

Εκτίμηση ΔΦ για τη Δημόσια 
Υπηρεσία 

(Απάντηση σε € + εξηγήσεις) 

Β5.2 
β 

Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση 
που προκύπτει αλλά δεν μπορεί 
να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για τη 
ΔΥ και να αναλυθούν εν 
συντομία οι σχετικές 

αναμενόμενες επιπτώσεις, 
βάση ποιοτικής προσέγγισης 

Ι 

β6 ΚΟΙΝΩΝΙΚΈΣ ΈΠΙΠΤΩΣΕΙΣ Εκτίμήση των πιτ~ανών εττιπτωσεων κοινωνικής 
ιττυχη ς από τη ν προτεινμμενη νομοι9εσία

i~ 
7 Υ' 

~~ `~  Χ~C α ~ λ~ γ1  .,α ~'c 3•~ *
~~~' kw'Cf~ F~`$.4 {-%p,,.5 

ι  μ Γί 1  }u  *,,+~,,+~~τ L ϊμ .~,~~ ~, . ~ ~ιλ •L. Γ 1 , ,~τ-,τ α Γ siιti 
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Η προτεινόμενη νομοθεσία 
εμπεριέχει οποιασδήποτε 

oμ ρφή 
ς 

κοινωνικό αντίκτυπο; 

[Αν Ναι εξηγείστε συνοπτικά και 
συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε 
στην ερώτηση 87.1] 

ΟΧΙ (π.χ. ι9α υπάρξουν ι9ετικές ή αρνητικές 
επιπτώσεις, ι9α υπάρξουν άμεσες ή 
αρνητικές επιπτώσεις;) 

Β6.2 Προκύπτει αντίκτυπος στην 
απασ ολ σ και στ δο _. και 
λειτουργία της αγοράς 
εργασιας; 

ΟΧΙ (π.χ. ζήτηση / προσφορά, κινητικότητα, 
δημόσιος / ιδιωτικός τομέας, ηλικιακή 
κατανομή, ειδικές ομάδες εργαζομένίvν,-
ρόλος συντεχνιών, εργοδότες) 

Β6.3 Επηρεάζει τις συνθήκες 
απασχόλησης και εργασίας; 

ΟΧΙ (π.χ. ωράριο, μισι9οί, εργασιακή ασφάλεια 
και ικανοποίηση, υγεία και ασφάλεια, 
ευκαιρίες επαγγελματικής ανέλιξης, 
κατάρτισης / επιμόρφωσης κοκ) 

Β6.4 Προκύπτει αντίκτυπος στις 
αρχές και αξίες της 
δημοκρατίας ή στο ρόλο, τα 
δικαιώματα, τις υποχρεώσεις 
και γενικά τη συμμετοχή των 
πολιτών στο πλαίσιο 
λειτουργίας μίας δημοκρατικής 
κοινωνίας; 

ΟΧΙ (π.χ. συνάφεια με το Χάρτη των Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της ΕΕ, το Σύνταγμα της ΚΔ 
κοκ) 

Β6.5 Προκύπτει αντίκτυπος στη 
δημόσια υγεία, στις συνθήκες 
διαβίωσης, στη φυσική ή 
πνευματική υγεία των ατόμων, 
στις δυνατότητες πρόσβασης 
τους σε υπηρεσίες υγείας και 
πρόνοιας; 

ΟΧΙ (π.χ. πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και 
πρόνοιας) 

Β6.6 Προκύπτει αντίκτυπος σε 
Θέματα ισότητας (μεταξύ 
φύλων, εθνικοτήτων, 
θρησκευτικών ομάδων, ατόμων 
με αναπηρία, ηλικιακών 
ομάδων κλπ) και μη διάκρισης; 

ΟΧΙ (π.χ. στους τομείς της εκπαίδευσης, της 
εργασίας, της πρόσβασης στη 
χΡηματοδότηση) 
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Β6.7 Προκύπτει άμεσα ή έμμεσα 

(π.χ. μέσω οικογένειας, 
κοινότητας κλπ) αντίκτυπος ως 

προς τα συμφέροντα, 

δικαιώματα και συνθήκες ζωής 

των παιδιών; 

ΟΧΙ (π.χ. σε συνάφεια με Σύμβαση ΟΗΕ για τα 
Δικαιώματα τον Παιδιού) 

Β6.8 Προκύπτει αντίκτυπος σε 

Θέματα εγκληματικότητας και 

δημόσιας ασφάλειας; 

ΟΧΙ (π.χ. τάση πολιτών, επίπεδα ελέγχου, 
ποινές, συστήματα ασφάλειας, υπηρεσίες / 
μηχανισμοί εκτάκτου ανάγκης κοκ) 

Β6.9 Προκύπτει αντίκτυπος σε 
θέματα εδαφικής συνοχής 

μεταξύ των διαφόρων τύπων 

περιοχών, οπως αστικά κέντρα, 

ύπαιθρος, ορεινές, παράκτιες, 
και προοπτικών ανάπτυξης; 

ΟΧΙ (π.χ. διαι9εσιμότητα και πρόσβαση σε 
βασικές υπηρεσίες όπως εκπαίδευσης, 
υγείας, φροντίδας κλπ, ευκαιρίες 
απασχόλησης, προώι~ηση επενδύσεων, 
χρηματοδότηση της ανάπτυξης κοκ) 

Β6.1 
0 

Προκύπτει αντίκτυπος σε 
θέματα διαχείρισης, 

προστασίας και ασφάλειας 
προσωπικών δεδομένων (για 
πολίτες ή/και επιχειρήσεις); 

ΟΧΙ (π.χ. νομοι9εσία για εισαγωγή και χρήση η—
υπογραφής, η —αυιεντικοπο ίηση ς κοκ) 

Β6.1 

1 

Β7-

Προκύπτει αντίκτυπος σε ότι 

αφορά το επίπεδο και την 

αποτελεσματικότητα του 

εκπαιδευτικού συστήματος, 
στην ανάπτυξη πολιτιστικής 

κουλτούρας ή και στην 
κοινωνική συνοχή και 
ενσωμάτωση των νέων; 

..ΠΕΡιΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠirιΤΩΣΕΙΣ 

Β7.1 Η προτεινόμενη νομοθεσία 
εμπεριέχει οποιασδήποτε 

μορφής περιβαλλοντικό 
αντίκτυπο; 

ΟΧΙ (π.χ. ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων, 
επαγγελματικού προσανατολισμού κοκ) 

Εκτίμηση rwv πόανών επιπιώσεcυν από rην'

ιτροτεςνο,+dενη νόμΟτ9εσtα στο περc6αίtιiον ιc ι 

. σrην. ίaλ.λο .ντιKη :συμrτεμιcpρρα4~=

(π.χ. ι9α υπάρξούν ιθετιχές ή αρνητικές 
επιπτώσεις, έα υπάρξουν άμεσες ή 
αρνητικές επιπτώσεις;) 

ΟΧΙ 
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[Αν Ναι εξηγείστε συνοπτικά και 
συνεχίστε, αν Όχι προχωρήστε 
στην Ενότητα ΓΗ 

Β7.2 Θα επιφέρει αλλαγές στη χρήση 
των φυσικών πόρων; 

ΟΧΙ (π.χ. υδάτινων πόρων, εδάφους, χλωρίδας 
και πανίδας κοκ) 

Β7.3 Θα επιφέρει αλλαγές στην 
άμεση χρήση οποιασδήποτε 
μορφής ενέργειας ή στην 

παραγωγική / καταναλωτική 
συμπεριφορά με επακόλουθες 
μεταβολές στην κατανάλωση 
ενέργειας; 

ΟΧΙ (π.χ. προώι9ηση ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας) 

Β7.4 Θα επιφέρει αλλαγές στο 
σύστημα μεταφορών ή/και στις 
ανάγκες μετακίνησης των 
πολιτών, με επακόλουθες 
περιβαλλοντικές επιπτώσεις; 

ΟΧΙ (π.χ. προώιiηση χρήσης μέσων μαζικής 
μεταφοράς, αλλαγές στο οδικό δίκτυο, 
αλλαγή χρήσεων γης κοκ) 

Β7.5 Θα επιφέρει αλλαγές ή/και 
επιδράσεις στην ανθρώπινη 
υγεία και στην ποιότητα ζωής; 

ΟΧΙ (π.χ. μέσω νέωνρνι9μίσεων για τη χρήση γης 
που ενδεχομένως να επιφέρουν μεταβολές 
στις εκπομπές ρύπων, στο ι9όρυβο κοκ) 

Β7.6 Θα επιφέρει αλλαγές στη 
διαχείριση των αποβλήτων εκ 
μέρους των αρμόδιων αρχών, 
περιλαμβανομένης της 
παραγωγής ενέργειας από 
αυτά; 

ΟΧΙ (π.χ. ανακύκλωση, πολιτική τιμολόγησης 
βάση ρύπανσης κλπ) 

Β7.7 Θα επιφέρει αλλαγές στο 
δομημένο περιβάλλον, στο 
αστικό τοπίο, σε περιοχές ή 
σημεία σημαντικής πολιτιστικής 
κληρονομιάς κλπ; 

ΟΧΙ (π.χ. αλλαγή σε πολεοδομικούς 
συντελεστές, χρήση γης κοκ) 

Β7.8 Θα έχει επιπτώσεις στην 
κλιματική αλλαγή ή στις 
δυνατότητες για μετριασμό ή 

ΟΧΙ (π.χ. προώι9ηση προγραμμάτων 
προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή) 
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προσαρμογή στην κλιματική 
αλλαγή; 
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Γ. ΣΥΝΟΨΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ 
[Το παρόν Τμήμα μπορεί να αξιοποιηι9εί για! σκοπούς δημοσίευσης των άποτελεσμάcωι> 
της ΛΑ] 
Συ πλ ~ ώοτε βάσητων απαντήσεων  έχουν δοθεί στις σχετικές ερωτήσεις   πιο πάνω Ι-ι ηρ - ~ η η χ ςχ ς ~ 
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 

Fι-~λVΓt! C~.7-:J*~ f ~Πl '  .,f `~1β~~4 Ly~/~ξ. .~~ Fiιλlι`L:.~ Σ~~ S Λλ~l ι/_λ.:.t . .   
. 

'~ '~ . ~ 

}5Γ }>~~4 ε t.~`λ.~s`.~5`cλ~.a.~; ~~..~έι ~ μ  l°ιλG%'°' μ 
.  '. . L

yl1r~ ,ε+ .; 
οι C ti+ ηη ί0ε Ν , !~ 

~

_ 
~ ~ L' _ . 

1. Αναγκαιότητα πρότασης και _, . , '~ Πρώτη επιλογή (προτεινόμενη), 
αξιολόγηση εναλλακτικών ' ώστε να διασφαλιστεί η 
επιλογών _ 

γ 
:. νομοθετική σαφήνεια και να μην 

υπάρχει το ενδεχόμενο για 
περιοριστική ερμηνεία επί του 
πλαισίου λειτουργίας της ΑΤΗΚ. 

2. Διαδικασίες Διαβούλευσης ~_i_~ η ΟΧΙ 

3. Εκτίμηση οικονομικών 
.. 

,c
. 

- - υ Oα παρέχονται περισσότερες 
επιπτώσεων επιλογές για τους πολίτες, σε ένα 

ανταγωνιστικό περιβάλλον. - -:_. _.. .__.____. .... .._, 
4. Εκτίμηση επιπτώσεων στη - ΟΧΙ 

δημόσια υπηρεσία

5. Εκτίμηση κοινωνικών Ϊ ΟΧΙ 
επιπτώσεων 

6. Εκτίμηση περιβαλλοντικών ΟΧΙ 
επιπτώσεων 

.
7. Εκτίμηση ΔΦ  ΟΧΙ 

8. Ειδική ανάλυση επιπτώσεων 
για Μικρομεσαίες
Επιχειρήσεις {Σύνοψη SME 
Test} 

Δ/Ε 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 

Επιβεβαιώνεται ότε το περιεχόμενο της πιο πάνω ΑΑ έχει ελεγχτ 'εί και τα αποτελέσματα αυτής 
επικυρώνονται από τον/η Γενικό/ή Διευτ9υντή/ρια του Υπουργείου 

Υπογραφή 

Ονοματεπώνυμο 

Τίτλος/Υπου ργείο 

' ~ Γj. 
1 ~~ ~~~'UV ' ί Γ`~ 
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Ημερομηνία 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ SME TESTόπου" ε α ετσι Τ ( φ ρμοζ ~ . 
ι 

f Το παρόν Τμήμα συμπληρώνεται από εκπρόσωπο της Μονάδας Αξιολόγησης 
για το SME Test! 

για το επίπεδο/ποιότητα ανάλυσης 

μεταξύ ΜΕ — Μη Επαρκής, I- Ιιcανοποιη τική, 

αναγκαίο] 

Συμπληρώστε βάση σχετικής αξιολόγησης 

στην κάθε υπο-ενότητα και συνολικά 

(Επιλέξετε με ν το καταλληλότερο 

1l -- Πλήρης και επεξηγείστε αν κρίνεται 

._- , ι ς. F; 
Cf. 

. . 
t. •-Τ~Υ -' Υ l ι έ ι / : Ε? `il `01 (` 

1. Αναγκαιότητα πρότασης 

και αξιολόγηση 

εναλλακτικών επιλογών 

ρύθμισης 

2. Διαδικασίες 

Διαβούλευσης — εμπλοκή 

επιχειρηματικής 

κοινότητας 

3. Ανάλυση Αντίκτυπου στο 

σύνολο και στις 

επιμέρους κατηγορίες 

επιχειρήσεων 

4. Προώθηση ή αιτιολόγηση 

της μη προώθησης 

μέτρων μετριασμού 

(όπου εφαρμόζεται) 

Συνολική Αξιολόγηση του SME 

Test

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΆ ΑΞΙΟΛΟΓΉΣΉΣ SME TEST 

Ημερομηνία παραλαβής του 

συμπληρωμένου 

ερωτηματολογίου 

Ημερομηνία ολοκλήρωσης 

ελέγχου SME Test 
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ΣΥΣΤΆΣΕΙΣ / ΕΠΙΣΉΜΑΝΣΕΙΣ 

Συστάσεις προς το αρμόδιο Υπουργείο: 

Επισημάνσεις προς το Υπουργικό Συμβούλιο: 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ , 

Στοιχεία επικοινωνίας 

εκπροσώπου Μονάδας 

Αξιολόγησης για το SME Test 

Όνομα: 

Email: 

Τηλέφωνο: 

Υπογραφή 


